

Фундаментальна наукова праця Української школи глобалістики*

Монографія Власова В.І. є важливим і вагомим для світової та вітчизняної науки дослідженням, яке присвячене теоретико-практичному осягненню фундаментальних проблем і світоглядних стратегій інституційного глобального суспільного розвитку в контексті новітніх напрямів сучасної науки, передусім, теорії глобалістики, а також суспільствознавства, економіки, менеджменту, соціальної філософії, філософії глобальних проблем, політології, соціології. Автором ґрунтовно проаналізовано різні світові моделі інституційного й трансформаційного процесу в контексті глобалізації та теорій глобалістики, реформування світового суспільства, інституціалізованих глобальних систем різного рівня й форм і, зокрема, відображення цих процесів у розвитку суспільства, держави, економіки, політичної та правової систем сучасної України.

На межі тисячоліть концепції глобалістики й рівнів соціально-економічних досліджень, проблеми глобальних криз і моделей системної інституціалізації, а особливо загальносвітової, їхня роль у становленні парадигм глобального й вплив на життя суспільства набули особливої актуальності та стали предметом ґрунтовних досліджень економістів і філософів, педагогів, соціологів, політологів. Разом із тим бракує системних досліджень з інтегрованого концептологічного соціально-філософського й інтегрованого загальнонаукового досвіду аналізу реформування глобальних інституційних систем, форм міжсистемних трансформацій і модифікацій суспільного розвитку сучасних індустріальних країн, розглянутого з урахуванням аналогічних завдань, які стоять пе-

ред сучасною науковою теорією й суспільною громадянською практикою в Україні у контексті світових глобалізаційних процесів. Цю прогалину і прагне заповнити рецензована книга.

Ми живемо в час, коли системи суспільно-економічних інститутів різного рівня, соціальних трансформацій та комплексних змін в усьому світі швидко реформуються на глобальному рівні. Моделі взаємодії і взаємовідносин соціальних інститутів в умовах системної світової глобалізації, суспільної практики, індивідуального вибору, несвідомих соціально-психічних чинників, процесу набуття соціальних рольових статусів із структурами суспільства є предметом ґрунтовного аналізу багатьох дослідників, передусім тих із них, які прагнуть до об'єктивної та багатогранної концептуалізації соціально-історичних ідей. Соціальна онтологія розвитку глобальної системи суспільства, соціального пізнання, проблеми суспільного буття постають у контексті різноманітних стратегій. Незважаючи на те, що вони спиралися на ідеї, які містилися ще в системах мислителів минулого, тісного інтегративного союзу між теорією глобалістики, економікою, соціальною філософією, політологією й інституційними концепціями поки що не склалося. Більше того, наукова теорія сучасності в більшості випадків не визнавала глобалістику як методологічну та загальнонаукову основу інституційної теорії глобалізації, а концепції глобального розвитку як теоретико-практичну складову і прагнула сформувати свої концепції незалежними від них. Нині положення поступово змінюється й ці проблеми виділилися у спеціальну галузь дослідницьких і теоретико-практичних знань.

Досліджуються ідейні та світоглядні концепції, методологія формування фахової й соціально-орієнтованої інституційної моделі

* Власов В.І. Глобалістика: історія, теорія: у 2 т. [Т.1.]: Історичні аспекти науки глобалістики: моногр. – 570 с.; [Т. 2.]: Еволюція наукової думки щодо глобалізації в Україні та Росії. – Вінниця: ТОВ „Нілан-ЛТД”, 2012. – 856 с.

в умовах глобалізації, реформування суспільства і системи соціальної організації.

Важливою є й сама ідея автора про необхідність світоглядного обґрунтування та суспільно-практичного застосування щодо процесу глобальної суспільної інституалізації – його мети, форм організації, характеру формування особистості й ін. Перспективною авторською «моделлю» інституційної глобальної системи трансформаційного розвитку нам уявляється та, яка вичленує та інтегрує в собі загальноаналітичний і науководослідний аспекти як глобалістичних, так і суспільствознавчих, соціально-філософських, соціологічних, економіко-політичних й інших галузей знання. Ці ідеї використовуються як методологічні засновки для визначення методологічних і теоретико-практичних принципів, установок рецензованої роботи.

Автор відзначає особливу важливість наукового та інституційного аналізу понять, методів, пов'язаних із даним процесом, вважаючи, що це уможливить поглибити й розширити загальні уявлення про глобальну систему та її трансформації, збагативши тим самим теорію і практику сучасної наукової міждисциплінарної теорії глобалістики й науки в цілому.

Рецензована монографія вказує на ґрунтовну наукову культуру автора, високий рівень знань у сфері сучасної глобалістики, його вміння осягати актуальні проблеми сучасної науки в цілому та глобалістики зокрема на основі ґрунтового аналізу новітніх іноземних і вітчизняних концепцій та напрацювань, що в результаті сприяє формуванню цілісного авторського теоретико-практичного підходу у формуванні компле-

ксної інтегративної моделі досліджуваної теми. Вибрана автором тема є новаторською і перспективною. Допоміжний та досліджуваний матеріал в абсолютній більшості пропрацьований в оригіналі.

Монографія В.І. Власова написана на високому науковому рівні, її здобутки розширюють існуючі уявлення про проблему глобального розвитку в контексті досліджень глобалістики, соціальної філософії, економіки, менеджменту, теорій соціального управління, їхньої ролі для суспільного буття й наукового пізнання. Положення та висновки монографії достатньо повно обґрунтовані. Вони можуть бути використані в наукових дослідженнях і при викладанні навчальних дисциплін у вищих навчальних закладах. Доробки праці стануть у нагоді студентам, аспірантам, науковцям, фахівцям у сфері глобалізації й глобалістики, аналітики наукових студій інституційних досліджень глобалізаційних процесів, усім тим, хто цікавиться проблемою становлення і розвитку глобальних трансформаційних процесів сучасності, інституційних систем глобального соціуму взагалі та національних економік, суспільств і держав, зокрема, у сучасному глобалізованому світі в контексті розвитку громадянського суспільства й правової держави в сучасній Україні.

Рівень теоретичного виконання, сукупність теоретико-практичних розробок, ідейного матеріалу, заявленого автором, заслуговує на те, щоб надати монографії В.І. Власова «Глобалістика: історія, теорія» високого науково-дослідного та освітньо-вагомого значення для систем сучасної світової й вітчизняної науки та освіти.

***В.В. Зінченко, доктор філософських наук, професор,
завідувач кафедри менеджменту
Українського гуманітарного інституту***

* * *